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ORG.0012.1.12.2024 

Protokół nr 8/24 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Buczkowice, 

które odbyło się 9 grudnia 2024 r.  

w budynku Urzędu Gminy Buczkowice 

Obecni na posiedzeniu: 

 radni, członkowie Komisji Rewizyjnej: Jerzy Jakubiec, Janusz Matlak, Zdzisław 

Świerczek, Magdalena Wrona, Roman Wrona, 

 Marcin Jakubiec, starszy inspektor w Referacie Gospodarki Komunalnej i Budownictwa 

Urzędu Gminy Buczkowice, 

 Agata Artemska, Sekretarz Gminy, 

 protokolant: Ewa Matera, starszy inspektor. 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia.  
2. Kontrola realizacji interpelacji radnych oraz wniosków Komisji Rewizyjnej złożonych 

w 2024 roku.  
3. Przygotowanie planu pracy Komisji na rok 2025.  
4. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad 1. Otwarcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, Radny Zdzisław Świerczek otworzył posiedzenie Komisji 

o godz. 9.00 i stwierdził jego prawomocność.  

W momencie otwarcia posiedzenia obecnych było pięciu członków Komisji. 

Ad 2. Kontrola realizacji interpelacji radnych oraz wniosków Komisji Rewizyjnej złożonych 

w 2024 roku.  

Pani Ewa Matera poinformowała, że: 

 w roku 2024 radni zgłosili 44 interpelacje, z czego 42 w bieżącej kadencji Rady Gminy,  

 na większość Wójt Gminy udzielił odpowiedzi – w odniesieniu do kilku, gdzie nie 
upłynął jeszcze termin, odpowiedzi zostaną udzielone w najbliższym czasie, 

 wszystkie interpelacje wraz z odpowiedziami (oraz odpowiedziami podmiotów, do 
których zostały przekazane) zamieszczane są w BIP na stronie internetowej gminy, 

 odpowiedzi innych podmiotów również przekazywane są każdorazowo autorowi 
interpelacji i Przewodniczącemu Rady Gminy. 

Pani Matera udostępniła członkom Komisji rejestr interpelacji oraz całą dokumentację 

dotyczącą ich realizacji. 
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Radny Zdzisław Świerczek zapytał czy mamy wykaz ile interpelacji zostało całkiem 

zrealizowanych, a ile jest niemożliwych. 

Pani Matera powiedziała, że nie ma takiego wykazu, jednak w udostępnionych radnym 

dokumentach, na każdej interpelacji, w odniesieniu do której była odpowiedź, że zostanie 

zrealizowana, jest napisane czy już została – i dodała, że trudno byłoby zrobić wykaz, o jaki 

pyta radny, ponieważ duża część interpelacji dotyczy kilku spraw, które mają różny status 

realizacji. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy rejestr interpelacji również jest dostępny w BIP. 

Pani Matera odpowiedziała przecząco, deklarując przekazanie radnej wydruku rejestru jeżeli 

jest zainteresowana.  

Radna poprosiła o wydruk, który został jej dostarczony. 

Radni przeanalizowali rejestr interpelacji oraz dokumentację dotyczącą ich załatwiania. 

Radny Matlak stwierdził, że Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na wszystkie interpelacje 

w wymaganym ustawowo terminie. 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi czy zastrzeżenia odnośnie 

interpelacji. 

Nie zgłoszono. 

Ad 3. Przygotowanie planu pracy Komisji na rok 2025.  

W wyniku dyskusji Komisja Rewizyjna sformułowała następującą propozycję planu pracy na 

rok 2025: 

 Tematyka kontroli 

Styczeń Działalność Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych. 

Luty Wykonanie budżetu gminy w IV kwartale 2024 roku. 

Marzec 
Efekty realizowanych przez gminę Buczkowice programów dotyczących ochrony 
powietrza (ograniczanie niskiej emisji, odnawialne źródła energii na potrzeby 
budynków mieszkalnych). 

Kwiecień Wykonanie budżetu gminy w I kwartale 2025 roku. 

Maj 
Sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2024. 
Wypracowanie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy. 

Czerwiec Zimowe utrzymanie dróg w sezonie 2024/2025, remonty pozimowe. 

Lipiec Przegląd majątku i ocena stanu posiadania gminy. 

Sierpień Realizacja budżetu gminy w II kwartale 2025 roku. 

Wrzesień Działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Buczkowicach. 

Październik 
Wydatki Publicznego Przedszkola BAJKA z Oddziałami Integracyjnymi w Buczkowicach 
w roku 2024. 

Listopad Wykonanie budżetu gminy w III kwartale 2025 roku. 

Grudzień 
Załatwianie interpelacji radnych oraz wniosków Komisji Rewizyjnej złożonych w 2025 
roku. 
Plan pracy Komisji na rok 2026. 
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W wyniku głosowania Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała projekt planu pracy – 

głosowało 5 radnych, w tym 5 „za”. 

Radna Magdalena Wrona, odnosząc się do realizacji interpelacji, poprosiła by odpowiedzi na 

interpelacje złożone przez klub wysyłać wszystkim jego członkom, oraz przekazała, że 

w większości jest niezadowolona z odpowiedzi, które dostaje od pana wójta, przy czym nie 

chodzi jej o drobne rzeczy typu ustawienie lustra, bo to jej zdaniem nawet nie jest interpelacja 

– i gmina to realizuje po zgłoszeniu. 

Radny Zdzisław Świerczek powiedział, że w poprzedniej kadencji tego typu rzeczy nie były 

zgłaszane jako interpelacje, wystarczyło zgłoszenie na komisji.  

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że jeśli chodzi o realizację jej indywidualnych 

interpelacji jest zadowolona, natomiast jeśli chodzi o interpelacje złożone przez klub to nie 

(kwestia rozwiązania problemu z parkingiem przy przedszkolu, organizacja choinki 

bożonarodzeniowej oraz sylwestra gminnego, zakup konkretnych działek). Radna wyraziła 

niezadowolenie, że wójt nie podjął z radnymi dyskusji tylko kategorycznie odmówił organizacji 

imprez czy zakupu działki, problem parkowania przy przedszkolu również nie jest docelowo 

rozwiązany. 

Pani Ewa Matera powiedziała, że odpowiedź na ostatnią interpelację klubu została przekazana 

wszystkim jego członkom, ponieważ cała trójka była pod nią podpisana – wcześniej podpisana 

była tylko jedna osoba, więc odpowiedź była kierowana do niej. Pani Matera zadeklarowała, 

że jeżeli takie są oczekiwania, będzie wysyłać odpowiedzi wszystkim członkom klubu, oraz  - 

w związku z faktem, że pan wójt przebywa obecnie poza urzędem - zaproponowała 

zaproszenie na posiedzenie pani sekretarz, celem przedstawienia stanowiska urzędu 

w odniesieniu do odpowiedzi Wójta Gminy, które budzą niezadowolenie radnej Magdaleny 

Wrony. 

Radny Zdzisław Świerczek pozytywnie ustosunkował się do tej propozycji oraz podkreślił, że 

każdy mieszkaniec, a szczególnie radny, ma prawo złożyć skargę na wójta.  

Radny Jerzy Jakubiec powiedział, że nie zawsze da się pozytywnie załatwić interpelację. 

Radni przedyskutowali kwestie organizacji sylwestra gminnego oraz zakupu działki za 

przedszkolem.  

Radna Magdalena Wrona przekazała, że Wójt Gminy na sesji powiedział, że nie wie czy 

właściciel działki odpowiedział na propozycję zakupu działki za przedszkolem w Buczkowicach. 

Pani Matera zadeklarowała przekazanie panu wójtowi prośby o poinformowanie radnych jak 

wygląda aktualnie sytuacja dotycząca zakupu działki. 
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Radna Magdalena Wrona powiedziała, że druga sprawa dotyczy działki przy targowisku 

w Buczkowicach, a kolejna działki w Godziszce, gdzie wójt bez rozmowy z radnymi, 

odpowiedział, że nie kupi tej działki. 

Radny Janusz Matlak podkreślił, że gmina nie może inwestować w teren, co do którego nie ma 

planów. 

Radna Magdalena Wrona wyraził opinię, że można tam coś zaplanować – bo to jest do 

sprzedania teraz. 

Radny Zdzisław Świerczek zapytał czy Rada Sołecka Godziszki wystosowała jakiś wniosek 

w sprawie planów dotyczących tej działki. 

Radny Jerzy Jakubiec powiedział, że jeszcze nie. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że to się „mieli od lat” tylko ta działka nie była na 

sprzedaż - chodzi o to, że wójt nie zadeklarował rozeznania tej sprawy – i na cztery punkty 

w interpelacji tylko jedna odpowiedź jest konstruktywna – odnośnie mijanek w Kalnej. Radna 

wyraziła również niezadowolenie co do negatywnych odpowiedzi wójta na propozycje 

zorganizowania proponowanych przez Klub Nowa Strategia Rozwoju imprez – oraz uznała za 

niemerytoryczną odpowiedź dotyczącą wstrzymania złożenia wniosku o administrowanie 

rondem na ul. Bielskiej do momentu otrzymania pozwolenia na budowę chodnika przy tej 

drodze (szczególnie, że dekorujemy rondo „na kolanie”, które jest wojewódzkie – przy czym 

na sesji wójt powiedział, że jest ono w zarządzie powiatu). 

Pani Matera zaproponowała zaproszenie na posiedzenie Pana Marcina Jakubca celem 

wyjaśnienia kwestii utrzymywania rond. 

Pan Marcin Jakubiec rozpoczął udział w posiedzeniu. 

Radny Zdzisław Świerczek poprosił o wyjaśnienie kto zarządza rondami na terenie gminy 

w Buczkowicach i Rybarzowicach. 

Pan Marcin Jakubiec powiedział, że zarządcą obu rond w Buczkowicach i ronda przy stacji 

benzynowej w Rybarzowicach jest Zarząd Dróg Wojewódzkich. 

Radna Magdalena Wrona podkreśliła, że Wójt Gminy na sesji powiedział, że rondo „na 

kolanie” znajduje się w zarządzie powiatu. 

Pan Marcin Jakubiec powiedział, że być może pan wójt się przejęzyczył.  

Radna Magdalena Wrona zapytała czy mamy jakieś uzgodnienie na ozdabianie choinek na tym 

rondzie. 
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Pan Jakubiec odpowiedział przecząco, wyjaśniając, że wieszamy ozdoby świąteczne na terenie 

całej gminy, również na tym rondzie, są one podpięte do naszego oświetlenia, więc koszty też 

ponosi gmina. 

Radna Magdalena Wrona stwierdziła, że w takim razie tak naprawdę nie mamy prawa tam nic 

wieszać – i wyjaśniła, że myślała, że mamy tam jakieś uzgodnienie - i na rondzie „przy Lidlu” 

też moglibyśmy takie mieć. 

Radny Janusz Matlak zapytał kto odśnieża to rondo. 

Pan Marcin Jakubiec powiedział, że Zarząd Dróg Wojewódzkich, jednak jeżeli jedzie pług 

drogami powiatowymi, które się tam krzyżują to również odgarnie śnieg. 

Radna Magdalena Wrona zapytała na jakim etapie znajduje się projekt chodnika przy 

ul. Bielskiej. 

Pan Marcin Jakubiec powiedział, że umowa na projekt została podpisana dwa lata temu, 

pierwszej koncepcji nie uzgodniono, przy kolejnej również były problemy, ale na tę chwilę 

udało się porozumieć (mamy zrobić dwie wyspy spowalniające) – i wstępna koncepcja jest 

zatwierdzona, teraz można wystąpić o pozwolenie wodno-prawne (czas oczekiwania ok. pół 

roku). 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy gdyby gmina wystąpiła teraz o zarządzanie wyspą ronda 

to faktycznie mogłoby to skomplikować projektowanie. 

Pan Marcin Jakubiec powiedział, że obawiamy się, że zarządca mógłby kazać nam włączyć 

zagospodarowanie ronda do tego projektu więc wolimy nie ryzykować i wystąpić o umowę na 

zagospodarowania tego ronda po zatwierdzeniu projektu (prawdopodobnie latem). 

Udział w posiedzeniu rozpoczęła Sekretarz Gminy. 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy planujemy wystąpić również o zarządzanie wyspą ronda 

„na kolanie”. 

Pan Marcin Jakubiec powiedział, że chyba nie ma takiej potrzeby. 

Sekretarz Gminy podkreśliła, że dla zawarcia porozumienia niezbędna jest wola dwóch stron, 

przy czym trzeba mieć świadomość, że nie wszystko można na takim rondzie zrobić (witacze 

np. stawia się raczej gdzieś z boku). 

Radna Magdalena Wrona zapytała czy skoro możemy zawiesić światełka na rondzie na kolanie 

to nie możemy okosić ronda „przy Lidlu” albo zasadzić tam czegoś by tam osty nie rosły. 

Pan Marcin Jakubiec powiedział, że będzie to można zrobić gdy będzie projekt 

zagospodarowania. 

Pan Jakubiec zakończył udział w posiedzeniu. 

Radny Zdzisław Świerczek przekazał pani sekretarz, że radna Magdalena Wrona zgłaszała 

zastrzeżenia do odpowiedzi wójta na interpelacje (organizacja imprez, wykup działek). 
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Sekretarz Gminy powiedziała, że myśli, że wszystkie odpowiedzi są przekazywane w terminie – 

i jest informacja czy dana rzecz jest możliwa do realizacji na tym etapie – lub w przyszłości. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że nie zgłasza zastrzeżeń do terminów, nie podoba jej 

się jednak, że pewne rzeczy są odpowiadane kategorycznie bez nawiązania dyskusji z radnymi 

jak by to widzieli (np. choinka bożonarodzeniowa). 

Sekretarz Gminy powiedziała, że od tego typu działań mamy GOK i zaproponowała by w takich 

sprawach kontaktować się z panią dyrektor. 

Radna Magdalena Wrona przytoczyła odpowiedź Wójta Gminy na interpelację dotyczącą 

choinki i sylwestra gminnego, w której zadeklarował on, że nie będzie organizował takich 

imprez – i przekazała, że nie są zadowoleni z tej odpowiedzi. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że radni mają prawo być niezadowoleni z odpowiedzi 

i przekazała, że nie ma u nas tradycji imprez gminnych, ale w każdym sołectwie organizowany 

jest co roku festyn. 

Radny Janusz Matlak powiedział, że każda miejscowość może świętować jak chce – jeśli 

Buczkowice chcą w zimie to mogą sobie to tak zorganizować. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że nie mamy w gminie przestrzeni do zrobienia dużej gminnej 

imprezy i przekazała, że wiąże się to z kosztami (imprezy masowe trzeba zgłaszać 

i zabezpieczać), a impreza sylwestrowa to duże zagrożenie bezpieczeństwa i porządku. 

Radna Magdalena Wrona powiedziała, że mieszkańcy oczekują nowych form imprez. 

Sekretarz Gminy powiedziała, że pani dyrektor GOK jest bardzo otwarta na nowe działania 

i warto jej przedstawić swoje propozycje. 

Radni omówili imprezy organizowane corocznie na terenie gminy przez różne podmioty we 

współpracy z GOK. 

Sekretarz Gminy poinformowała, że pan wójt jest umówiony z właścicielami działki za 

przedszkolem w przedmiocie jej zakupienia przez gminę - i podkreśliła, że każdy ewentualny 

zakup nieruchomości na rzecz gminy musi być uwarunkowany celem publicznym do 

zrealizowania na niej. 

Sekretarz Gminy zakończyła udział w posiedzeniu. 

Ad 4. Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

Ustalono termin następnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej na 30 stycznia o godz. 8.00. 

Ad 5. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie o godz. 10.40. 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokół podpisano w dniu 30 stycznia 2025 r. 
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Radny Zdzisław Świerczek:  …………………………………….. 

 

Radny Janusz Matlak  …………………………………….. 

 

Radny Jerzy Jakubiec  …………………………………….. 

 

Radna Magdalena Wrona: …………………………………….. 

 

Radny Roman Wrona   …………………………………….. 

 

 

Wójt Gminy, Pan Jerzy Kanik …………………………………….. 

 

Protokołowała: Ewa Matera  


